

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:- अपराह्न- 3:10 बजे से।

अवधि:- 05 मिनट

मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने नालंदा जिले में अवैध पटाखा फैक्ट्री में विस्फोट की घटना में पांच लोगों की मौत के मामले की उच्च स्तरीय जांच के आदेश दिये हैं। पटना प्रमंडल के आयुक्त और डीआईजी इस घटना की संयुक्त रूप से जांच करेंगे। श्री कुमार ने इस हादसे में घायल हुए सत्रह लोगों के समुचित इलाज की व्यवस्था के लिए जिला प्रशासन को आदेश दिये हैं। वहीं, विस्फोट के कारण क्षतिग्रस्त घरों को भी मरम्मत के लिए सहायता देने को कहा है। मुख्यमंत्री ने लोगों की मौत पर गहरी संवेदना जतायी है। गौरतलब है कि कल देर रात नालंदा जिले के सोहसराय थाना क्षेत्र अंतर्गत खासगंज इलाके में अवैध पटाखा फैक्ट्री में धमाका होने से पांच लोगों की मौत हो गयी थी।

केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्री जगत प्रकाश नड्डा ने कहा है कि राष्ट्रीय स्वास्थ्य सुरक्षा मिशन आयुष्मान भारत के तहत देश में लगभग चालीस प्रतिशत आबादी को बीमा के दायरे में लाया जाएगा। इस योजना के अंतर्गत दस करोड़ से अधिक गरीब और कमजोर परिवारों को लाभ होगा। उन्होंने कहा कि इस योजना से प्रति परिवार प्रति वर्ष पांच लाख रुपये का बीमा लाभ प्राप्त कर सकेगा।

स्वास्थ्य मंत्री मंगल पांडेय ने आज कहा कि प्रदेश में प्रति एक हजार की आबादी पर एक चिकित्सक के वैश्विक मानक को हासिल करने के लिए डॉक्टरों की भर्ती की जा रही है। आज विधानसभा में राजद के अख्तरूल इस्लाम शाहीन के प्रश्न के जवाब में उन्होंने कहा कि जनसंख्या के ताजे आंकड़ों के अनुसार बिहार में साढ़े सत्रह हजार से अधिक की आबादी पर एक चिकित्सक तैनात है। उन्होंने स्वीकार किया कि राज्य में चिकित्सकों की बड़े पैमाने पर कमी है। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि राज्य में सरकारी अस्पतालों और मेडिकल कॉलेजों में छह हजार आठ सौ तीस डॉक्टर कार्यरत हैं। वहीं, सेंट्रल ब्यूरो ऑफ हेल्थ

इंटेलिजेंस की रिपोर्ट के अनुसार वर्ष दो हजार सोलह में राज्य में पंजीकृत चिकित्सों की संख्या चालीस हजार तिहत्तर थी।

केन्द्र सरकार ने वर्ष दो हजार अठारह-उन्नीस के लिए ग्यारह लाख करोड़ कृषि ऋण लक्ष्य निर्धारित किया है, जो पिछले साल दस लाख करोड़ रुपये था। लोकसभा में एक लिखित उत्तर में वित्त राज्य मंत्री शिवप्रताप शुक्ल ने बताया कि सरकार हर वर्ष बैंकिंग क्षेत्र के लिए कृषि ऋण वितरण का लक्ष्य निर्धारित करती है और बैंकों ने लगातार इन लक्ष्यों को पूरा किया है। उन्होंने बताया कि किसानों को सालाना सात प्रतिशत की ब्याज दर पर कृषि ऋण सुनिश्चित करने के लिए सरकार तीन लाख रुपये तक की अल्पावधि फसल ऋण के लिए ब्याज सहायता योजना लागू कर रही है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पच्चीस मार्च को सुबह ग्यारह बजे आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम में देशवासियों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। मन की बात का यह बयालीसवां संस्करण होगा। कार्यक्रम का प्रसारण आकाशवाणी और दूरदर्शन के समूचे नेटवर्क पर किया जाएगा। यह प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना और प्रसारण मंत्रालय तथा डीडी न्यूज के यू-ट्यूब चैनलों पर भी उपलब्ध रहेगा। आकाशवाणी की वेबसाइट ऑल इंडिया रेडियो डॉट जीओवी डॉट इन पर भी इसे प्रसारित किया जाएगा। मन की बात कार्यक्रम के मैथिली अनुवाद का प्रसारण आकाशवाणी के दरभंगा केन्द्र से हिन्दी में प्रसारण के तुरंत बाद किया जायेगा। इसी प्रसारण को मैथिली भाषा में आकाशवाणी के दरभंगा केन्द्र से रात्रि आठ बजे से दोबारा सुना जा सकता है।

लोक आस्था के चार दिवसीय महापर्व चैती छठ के तीसरे दिन आज छठव्रती अस्ताचलगामी सूर्य को अर्घ्य देंगे। कल उदीयमान सूर्य को अर्घ्य देने के साथ ही व्रत का समापन हो जायेगा। छठ पर्व को देखते हुए गंगा समेत प्रदेश की विभिन्न नदियों और तालाबों पर सुरक्षा के कड़े प्रबंध किये गये हैं। किसी भी आपातकालीन स्थिति से निपटने के लिए घाटों पर एनडीआरएफ और एसडीआरएफ की तैनाती की गयी है।

शहीद-ए-आजम भगत सिंह, राजगुरु और सुखदेव को उनकी शहादत दिवस पर आज भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की जा रही है। आज ही के दिन वर्ष उन्नीस सौ एकतीस में अंग्रेजों ने तीनों स्वतंत्रता सेनानियों को फांसी दे दी थी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इस अवसर पर तीनों शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उन्हें याद किया। राज्यपाल सत्यपाल मलिक और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पटना में आयोजित राजकीय समारोह में भगत सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर शहीद-ए-आजम को श्रद्धांजलि दी।

समाजवादी आंदोलन के प्रखर नेता और स्वतंत्रता सेनानी डॉक्टर राममनोहर लोहिया को आज उनकी जयंती पर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की जा रही है। राज्यपाल सत्यपाल मलिक और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने पटना के कंकड़बाग में आयोजित राजकीय समारोह में डॉक्टर लोहिया को श्रद्धांजलि दी।

भारत में अमेरिका के राजदूत केनेथ जस्टर ने आज बोधगया स्थित महाबोधि मंदिर में पूजा अर्चना की। श्री जस्टर आज एक दिन के दौरे पर बोधगया पहुंचे थे। जहां बौद्ध भीक्षुओं और महाबोधि मंदिर ट्रस्ट के पदाधिकारियों ने उनका स्वागत किया।

भागलपुर जिले में अलग-अलग सड़क हादसे में भाजपा नेता समेत दो लोगों की मौत हो गयी।

बेगूसराय मंडल कारा में बंद एक सिपाही की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गयी है।

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।
